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ДОСЛІДЖЕННЯ ЩОДО ВИМІРЮВАННЯ ГЛИБИНИ ОБВУГЛЕННЯ  

(DEPTH OF CHAR) ВИРОБІВ З ДЕРЕВИНИ  
 
В роботах [1-3] зазначено, шо при термічному розкладанні деревини 

утворюються дерев’яне вугілля, рідкі та газоподібні продукти. Рідкі продукти 
виходять з гарячої зони частково в краплинній фазі, частково в парах, утворюючи 
разом з газами, що не конденсуються, парогазову суміш. При цьому слід 
зазначити, що на склад та властивості продуктів піролізу впливають насамперед 
порода (вид) та якість деревини, розміри частинок сировини та початкова її 
вологість, швидкість нагрівання, тривалість перебування сировини при тій чи 
іншій температурі, кінцева температура нагрівання, швидкість циркуляції 
газового потоку через шар деревини та інші фактори.  

Обвуглений матеріал може бути виявлений під час внутрішніх пожеж [4]. 
На твердому горючому матеріалі (деревині), який обвуглився з’являються  
тріщини і пухирі. Для проведення досліджень із розвитку пожеж в даному 
напрямку, використовується методика [5] принцип якої засновано на визначенні 
глибини обвуглення твердих горючих матеріалів (рис. 2 [5]).  

 

   
Рис. 1. Вимірювання глибини обвуглення (Depth of Char) твердих горючих 

матеріалів [5, 6] 
 
За експериментальними дослідженнями проведеними в роботі [6] 

проведено дослідження термічного розкладання виробів з деревини (OСБ та ДСП), 
що використовуються під час будівництва та виготовлені меблів. 

Під час проведення досліджень отримані результати вимірювання Depth of 
Char. Результати, що наведені в табл.1 отримані відповідно до методики [5]. 
Вимірювання Missing Char та Remaining Char здійснювалося по три рази в різних 
місцях з метою отримання достовірних результатів. Потім визначали Depth of 
Char, як суму значень Missing Char та Remaining Char. Отримані результати 
досліджень оброблені за методом найменших квадратів і наведені в табл. 1. 

Так середньоквадратична Depth of Char для ДСП склала 5,24±0,1020.9 мм, а для 
OСБ – 5,78±0,3420.9 мм. Якщо аналізувати результати вимірювання Missing Char, то 
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для ДСП мінімальне значення склало 0,76 мм, а максимальне – 1,21 мм, стосовно 
OСБ то тут мінімальне значення склало 2,84 мм, а максимальне – 3,47 мм. 
Проаналізуємо результати, що отримані під час вимірювання Remaining Char, то 
для ДСП мінімальне значення склало 3,96 мм, а максимальне – 4,53 мм, стосовно 
OСБ то тут мінімальне значення склало 2,47 мм, а максимальне – 2,71 мм. 

 
Таблиця 1. Результати обчислення глибин обвуглення (Char) виробів з 

деревини [6]. 

Вид виробів 
з деревини 

Missing 
Char, мм 

Remainin
g Char, 
мм 

Depth of 
Char, мм 

Середньоквадратичн
а Depth of Char, мм 

ДСП 
0,76 4,53 5,29 

5,24±0,1020.9 1,09 4,16 5,25 
1,21  3,96 5,17 

OСБ 
2,84 2,71 5,55 

5,78±0,3420.9 3,22 2,63 5,85 
3,47 2,47 5,94 

 
Порівнюючи результати вимірювань слід зазначити, що для OСБ значення 

Missing Char та Remaining Char практично однакові на відміну від ДСП так 
значення Missing Char є набагато менше від значень Remaining Char. Але 
порівнюючи значення Depth of Char для OСБ і ДСП значення різняться лише на 0,5 
мм. Отримані результати дослідження стануть підґрунтям для розробки сучасних 
засобів пожежогасіння [7, 8] в рамках даних досліджень та дозволять підвищити 
безпеку перебування людей в приміщеннях з наявністю конструкцій будівлі, 
меблів, тощо виготовлених з виробів з деревини. 
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